

вото пристигание священнодякона Евтимий веднага съобщилъ въ стана у с. Булгарени и на другия денъ билъ испратенъ подполк. Бибииковъ за да се увѣри въ това. Споредъ Бибиикова, случая за превзиманието на Плъвенъ билъ единъ отъ най-згоднитѣ, защото, никакви укрѣпления нѣмало и шесттъ табура немозли да против стоятъ даже и на по малка русска сила. Нъ като ставали вече приготовления за превзиманието на Никополъ, не било възможно да се нападне едноврѣменно и Плъвенъ, а пакъ тѣзи невъзможность се указала и послѣ. — Освѣнъ че войницитѣ били крайно уморени, както е казано на стр. 95, нъ и слѣдъ превзиманието на Никополъ, безъ отдѣхъ, една часть отъ войската се отправила за румжнскій брѣгъ да придружава раненитѣ турски и руски войници: друга, за размѣщаването на 7,000 д. плѣнници и прекарванието имъ тоже на румжнскій брѣгъ; третя, да гаси пожарътъ особно продоволственнитѣ складове запалени още преди паданието на града; така сжцо за предаванието военното имущество и запаси; за водворяване въ града порядъка и тишината; за вардение превзетата ятка крѣпость, тѣй щото едвамъ на 6-й Юлій било предписано Криденеру да отправи два полка за превзиманието на Плъвенъ.

Вмѣсто два, Криденеръ отправилъ три полка подъ началството на Шилдеръ-Шулднера съ предписание. „ако не се срещне особно препятствие,“ на 7-й Юлій да превземе града. Нъ на 6-й вечерята Османъ-паша и Адиль-паша съ 18 баталиона пѣхота, единъ полкъ кавалерия, 36 орджия пристигнали въ града, въ който се намирала вече 25—30,000 д. войска, а руското началство още нѣмало извѣстие за това.

На 7-й сутренята Шилдѣль-Шулднеръ потеглилъ съ всичкитѣ части на тритѣ полка, отъ които нѣкои имали и сражение и вечерята били расположени: една часть на сѣверната страна на града; друга съ 32 орджия на С.-И., третя съ 8 орджия на Ю.-И. и четвърта съ 8 орджия на югъ въ с. Тученица.

На 8-й въ ч. около 5 сутренята русситѣ открили огънь на батареята въ средата на труската позиция, а послѣ и на другитѣ; нъ като узнали, че турцитѣ стрѣлятъ съ орджия крупъ, а гранатитѣ на тѣхнитѣ полски орджия недостигатъ неприятеля, Шилдеръ-Шулднеръ заповѣдалъ на дѣсеното крило да настѣпи.